



健康雄安 健康未来

第二届雄安国际健康论坛亮点抢先看

▲《医师报》融媒体记者 张广有

“构建体系完整、分工明确、功能互补、密切协作的医疗卫生服务体系。”这是《河北雄安新区规划纲要》中浓墨重彩的一笔。可以说，在雄安新区设立之初，“大卫生、大健康”的理念就已经内化为其基因。基于此，第二届雄安国际健康论坛在“健康雄安 健康未来”上做足了文章，相对于去年论坛，今年的主题和内容更多聚焦在健康雄安战略的落地实施。论坛通过汇聚来自政府部门、医疗界、产业界的权威专家和高层声音，为雄安新区贡献从城市规划、产业布局、医疗服务、智慧医疗、大数据、中医药发展等方面顶级智慧、先进经验，推动加快雄安新区全民健康信息平台建设，大力发展战略智能医疗，建设健康医疗大数据应用中心，为打造全球健康未来之城的“雄安样板”建言献策。

健康雄安 健康未来

HEALTH XIONG'AN, HEALTH THE FUTURE
第二届雄安国际健康论坛
HANDOUT OF THE 2ND XIHE FORUM

汇聚全球智慧
健康雄安如何从愿景到实践？

10月17日—18日，由世健公益基金会、中国医药卫生文化协会、中华中医药学会、中国战略与管理研究会主办的第二届雄安国际健康论坛将在河北廊坊举行。区党委书记、管委会主任陈刚，77国集团2019轮值主席、经济学家Diego Aulestia，中央保健委员会原副主任、原卫生部副部长黄洁夫，中华中医药学会会长、国家卫计委原副

为了呼应雄安新区总体规划的全面落实，第二届雄安国际健康论坛按照“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的要求，通过汇聚全球智慧共建未来健康之城。在论坛版块设置方面，划分为“雄安版块”“医疗技术版块”“产业版块”三大版块。邀请河北省、雄安新区、各省卫健委等领导，中外院士、学/协会代表、77国集团、联合国儿童基金会、国际海洋学院等相关机构，以及医疗健康产业的高层代表，分享他们在健康雄安建设的睿智思考和真知灼见，共话雄安规划及未来、水域生态

会长、国家卫计委原副主任王国强，欧洲科学院、英国皇家学会、英国医学科学院三院院士 John Speakman，中国工程院院士、美国医学科学院外籍院士樊代明，终止儿童暴力全球伙伴组织执行主任 Howard Taylor，雄安国际健康论坛执行主席、北科生物董事长胡祥等重磅嘉宾致辞，并围绕着5G智慧医疗、医学进步与科技创新、中医中药发展、创新与产业转化、大数据与人工智能、妇女、儿童健康等热门话题与大家进行广泛而深入的探讨交流。会上都有哪些精彩的思想碰撞？期待您关注《医师报》的后续报道。

在开幕式上，论坛将邀请河北省委常委、副省长、雄安新区



扫一扫
查阅论坛

开辟特色论坛 共商雄安大健康产业立体格局

雄安新区定位为北京医疗卫生疏解集中承载地、实施健康中国战略样板区和医疗卫生科技新高地。依照雄安在大健康产业的发展战略，论坛开辟了“雄安大健康：规划与未来”“5G时代的医疗健康大数据与人工智能”“治未病·药食同源”“绿色发展：环境与可持续发展目标”“医学进步与科技创新”“创新与产业转化”等特色分论坛。专业+特色的主题，构成雄安大健康产业立体发展的格局。

- 1** 引人瞩目的“雄安大健康：规划与未来”分论坛，将由大会执行主席胡祥将和雄安新区领导共同主持。中国工程院院士王正国，联合国儿基会风险投资部 Christopher Fabian，中国人民外交学会原会长卢秋田，湖南省卫健委副主任祝益民，北大医学部王红漫教授和石药集团董事长蔡东晨等嘉宾将阐述如何将布局雄安新区大健康产业，打造新时代高质量发展的全国样板，建设健康中国战略的样板之城。

2 新区之新，在于创新，本届论坛特设“医学进步与科技创新”分论坛，论坛由中国医师协会结直肠分会会长王锡山担任主持，中国工程院院士顾晓松，意大利米兰大学医学院院长 Mario Clerici，巴黎大学 Dominique Charron，北京市医学伦理委员会理事长李义庭，北京大学深圳医院介入与细胞治疗中心主任陈俊辉等顶级专家分享医学创新和科研的智慧经验，加速雄安医疗高精尖技术和科技创新能力的全面提升。

3 在“5G时代的医疗健康大数据与人工智能”分论坛里，欧洲科学院、英国皇家学会、英国医学科学院三院院士 John Speakman，欧洲人文和自然科学院院士、利奥波第那科学院院士、柏林勃兰登堡科学院三院院士 Lothar Willmitzer，华为医疗行业首席科学家乔楠等中外嘉宾，将围绕着人工智能、大数据、5G 技术等前沿技术，与雄安新区产业布局的深度融合开展巅峰对话。

4 本届论坛为此开设了“治未病·药食同源”分论坛，北京市卫生局原党组书记、中华医学会副会长金大鹏担任主持，中华中医药学会会长、国家卫计委原副主任王国强、中国老年保健协会副会长、原国家卫生部保健局常务副部长王捍峰、山东省卫健委主任袭燕等嘉宾，将围绕着中医治未病健康工程与大健康产业结合的广阔前景，探讨雄安新区与‘药都’融合发展策略。

聚焦国际视野 健康雄安如何走向世界舞台？

雄安新区承担着探索改革开放新路径、打造未来健康之城、健康中国行动样板城市的使命。因此，健康雄安的发展布局，必须放在整个中国社会的发展转型以及全球医疗健康发展的大背景下去探讨。因此，本届论坛汇集政府、企业和社会组织以及专家、学者，共同讨论影响全球大众健康的重大问题。

5 在终止儿童暴力全球伙伴组织副主任 Sally Burnheim 主持的“妇女儿童与心理健康”分论坛，北大临床心理中心办公室主任林红、终止儿童暴力全球伙伴组织战略与创新负责人 Marija Manojlovic，中华医学会精神病分儿 童学组委员、深圳市儿童医院心理（精神）科主任周家秀等中外嘉宾还将讨论消除暴力侵害儿童的行为，以改善他们的心理健康，助力实现一个生活中没有儿童受到暴力的世界。

6 在“健康与绿色：环境与人类健康”分论坛上，新加坡国立大学商学院和课程管理主席 Audrey Chia 担任主持，新加坡国立大学设计与环境学院院长 Khee Poh Lam、新加坡国立大学索威霍克公共卫生学院副教授 Yee Wei Lim、新加坡城市发展首席可持续发展官 Esther An 等嘉宾将集中分享新加坡在自然环境和城市建筑环境的健康设计、管控环境噪音等发面为雄安新区的城市总体规划的落实提供宝贵的成功经验。

7 在国际海洋学院执行主任 Antonella Vassallo 主持的“人类健康与海洋生态：SDG3 和 SDG14 目标促进人类健康”分论坛上，巴巴多斯驻联合国大使和常驻代表 Chad Blackman、中国大洋协会前秘书长毛彬、泰国国际贸易和发展研究所执行主任 Cherdak Virapat、2007 年诺贝尔和平奖得主联合国政府间气候变化专家小组成员 Poh Poh Wong 等演讲者将就城市与海洋的相互依存、海洋治理、水产养殖与粮食安全等经验教训以及成功案例进行演讲，为保护雄安新区珍贵的大面积湿地、湖泊等资源的可持续发展提供有益的借鉴。

8 在“社会创业与产业转化”分论坛，新加坡国立大学创业中心和新加坡国立大学管理学院高级主任 Wong Poh Kam、新加坡国立大学商学院和课程管理主席 Audrey Chia、圣安德鲁斯大学慈善事业和公共产品中心合 伙 人 Robert Alun John 等嘉宾将围绕着社会创业、创新融资中遇到的障碍和问题展开对话，指导在投身雄安新区建设者在创业中少走弯路，精彩不容错过！